

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **akademický rok 2015-2016**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Sociologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	PhD.
Hostitelská VŠ:	University of Toronto
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	14.9.2015
Konec pobytu:	31.4.2016
Počet měsíců:	8
Jazyk studia:	anglický

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Informácie o kurzech sú dostupné na stránke fakulty (<http://www.sociology.utoronto.ca/graduate/courses.htm>). Aktualizované však bývajú pre jesenný semester v priebehu leta a pre zimný semester v priebehu decembra/januára. Otvorenie/zrušenie záleží aj na počte zapísaných študentov. Tie isté kurzy sa NEotvárajú každý rok.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

<ul style="list-style-type: none"> • Výpis študijných výsledkov • Jazykový certifikát (TOEFL, IELTS) • Motivačný list • Learning Agreement • Odporúčacie listy • CV (?)
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?</p> <p>Aspoň pol roka před výjazdom/dva mesiace před podaním přihlášky</p>
<p>Bylo potřeba vízum?</p> <p>Pri dĺže štúdia nad 6 mesiacov bolo potrebné študijné povolenie (žiadané cez Canadian Immigration Centre; http://www.cic.gc.ca/english/study/study-how.asp)</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení povolenia:</p> <ul style="list-style-type: none"> • vypísaný formulár žiadosti • akceptačný list zo zahraničnej univerzity • potvrdenie o návšteve školy (domovská univerzita) • výpis z účtov • prípadne iné potvrdenia dokladajúce návrat do domovskej krajiny po ukončení pobytu <p>délka čekání na vízum:</p> <ul style="list-style-type: none"> • v prípade podania kompletnej žiadosti je čakanie zhruba 2-4 týždne <p>výše poplatku za udělení víza:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 150 CAD

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?</p> <p>Áno, mala som podpísaný LA.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?</p> <p>Áno, vedela som, ako a aké kurzy mi budú uznané.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?</p> <p>Menila som LA, keďže sa neotvoril kurz, ktorý som mala pôvodne zapísaný.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?</p> <p>Registrácia prebieha od druhej polovice augusta a kurzy sa dajú meniť ešte počas semestra. S obmedzeniami som sa ja osobne nestretla.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?</p> <p>Áno, zo všetkých predmetov som skladala skúšku (záverečné skúšky však prebehli formou záverečnej práce a vypracovaného záverečného výskumného projektu)</p>

<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.</p> <p>Škola nepoužívá ECTS kreditový systém. Jedno-semestrálne kurzy sú ohodnotené 0.5 kreditmi (v prepočte ide o 6 ECTS kreditov), dvojsemestrálne 1 kreditom.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:</p> <p>Výuka prebiehala prevažne vo forme interaktívnych seminárov, ktorým predchádzalo čítanie povinnej literatúry následne diskutovanej počas seminára. V priebehu semestrov som vypracovávala tiež priebežné úlohy – vypracovávanie výskumného projektu, príprava prezentácie, priebežné zadania, vypracovávanie prehľadu literatúry k danej téme, priebežná skúška.</p> <p>Hodnotená som bola na základe plnenia úloh (priebežných a záverečných). S vyučujúcimi som pravidelne konzultovala a dostávala kvalitnú a podrobnú spätnú väzbu na jednotlivé vypracované úlohy.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:</p> <p>Kvalita prepojenia študenta s vyučujúcim je vyššia, rovnako ako aj kvalita získavania spätnej väzby na jednotlivé zadania a úlohy. Študenti sú prizývaní k účasti na spoluprácu s vyučujúcimi na ich projektoch. Študenti sú systematickejšie vedení k výskumnej činnosti a je im poskytnutý individuálny prístup v konzultáciách.</p> <p>Na univerzite je tiež výborná knižnica, kde som našla všetky tituly, ktoré som počas pobytu vyhľadávala.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Priamo od vyučujúcich, z knižnice a z databáz odborných časopisov.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Sociology of Non-citizenship s Dr. Patriciou Landolt – výborný kurz, výborná vyučujúca, so skvelými skúsenosťami, vedomosťami. Poskytuje veľkú podporu študentom a veľmi podrobnú spätnú väzbu.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>Ide o tretiu najväčšiu knižnicu v severnej Amerike – je vybavená nadštandardne.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <p>Počítače sú dostupné na fakulte, v knižnici, väčšina študentov však má svoje notebooky. Všade je prístupný Eduroam.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <p>Ako graduate student som mala na karte zabezčený kredit 50 dolárov, ktoré som mohla využívať na kopírovanie. Skenovanie bolo na fakulte zadarmo.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?</p> <p>Univerzita usporadúva veľké množstvo pravidelných akcií.</p> <p>Jestliže ano, jaké?</p> <p>Výlety, súťaže (napr. fotografická), športové aktivity, ochutnávky jedál, semináre, prednášky, tvorivé dielne, kultúrne aktivity</p>

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

3

pracovala som najmä na svojej dizertácii, takže som sa s miestnymi študentmi stretávala prevažne v škole. Avšak tam sme si sadli dobre, s niektorými som doteraz v kontakte.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: privátne v dome

Cena měsíčně: 500 CAD
(Cena v EUR měsíčně: 450 EUR)

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?

Ja som bývala na priváte, ktorý bol plne vybavený (kuchyňa, kúpeľňa, izba). Určite ale treba redukciu do zásuvky.

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?

V Toronte nie je problém nájsť si ubytovanie. Stačí hľadať až po návrate. Dá sa však aj hľadať vopred cez stránku www.kijiji.ca. Ponúk je veľa, ceny sú rôzne (ubytovanie sa však pod 400 CAD veľmi nedostáva).

Jaké jsou možnosti stravování?

Možnosti stravovania sú veľmi veľké. Toronto má veľa etnických štvrtí, kde sú vždy aj reštaurácie. Napríklad, priľahlými štvrtkami kampusu St. George sú, kórejská a čínska štvrť, reštaurácií je tam ale viac (japonské, etiópske, talianske maďarské). Najesť v reštauráciách sa dá do 10 CAD. Sú tam tiež stánky s fast food jedlom, ktoré sú ešte lacnejšie. Čo sa týka nákupov, je tam veľa druhov potravín. Metro a Lablows ponúkajú trošku drahšie potraviny, najmä ovocie a zeleninu. Majú ale rôzne zľavy. Zeleninu a ovocie odporúčam nakupovať v China Towne. Je to čerstvé a cenovo dostupné.

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR

V porovnaním s Brnom sú ceny vo všeobecnosti vyššie. V porovnaní s Bratislavou sú niektoré ceny porovnateľné. Čo je výrazne drahšie, to sú mliečne výrobky (jogurty, mlieko, syry). O niečo drahšie sú aj pekárenské výrobky (sú ale miesta – China town, talianske potraviny, ktoré sú dostupné. Dajú sa ale kúpiť aj lacnejšie „vatové“ chleby a žemle). Zelenina a ovocie je lacnejšia, kvalitná, rôznorodá a čerstvá v China Towne, kde majú tiež rôzne cenové akcie.

Způsob dopravy do místa pobytu:

Letecky.

Orientační cena:

Spiatočná letenka do Kanady stojí okolo 1000 EUR (záleží potom odkiaľ letíte, kedy a s koľkými prestupmi).

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:

www.pelikan.sk z niekedy ponúka zvyhodnené letenky do Toronto. Ide ale iba o smer Európa → Toronto (nie naopak).
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <p>V Toronte premávajú: metro, šaliny, autobusy. Metro je najrýchlejšie, ale sieť je veľmi riedka a na to, aké je to veľké a zaľudnené mesto, zastávok je tam veľmi málo. Šaliny a autobusy ale jazdia všade. Potom sú tam ešte prímestské vlaky. Cena mesačného metropass je pre študentov 112 CAD, plán suma je 140 CAD. Jedna cesta stojí 3.25 CAD.</p> <p>Dá sa tiež jazdiť bicyklom, v centre sú vybudované cyklistické trasy. Mimo centra však trás ubúda. A áut je všade veľa a veľkých.</p> <p>Ja som veľa chodila pešo. Vzdialenosti sú však veľké, ide o veľké mesto.</p>
<p>Jaké formality je treba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</p> <p>Po příjazde je nutné vybaviť si T-card (študentská karta), metropass, UHIP zdravotné poistenie.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)</p> <p>Mala som zvyhodnené poistenie, ktoré ponúka univerzita (UHIP). Cena na dva semestre (8 mesiacov) bola 400 CAD.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>Nie, nemala som.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Nie, nepracovala som.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?</p> <p>O tomto nič, žiaľ, neviem.</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p> <p>Univerzita má veľa športovísk. Okrem toho sú tu známe haly, kde sa hrá profesionálne baseball, basketbal, hokej. V meste je veľa podnikov. Koncertné haly, divadlá. Dá sa ísť na výlet na torontské ostrovy, je tam veľa parkov.</p>

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10000
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	8
Celkový počet měsíců:	8
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Fakulta sociálních studií, CERES, vlastní zdroje	

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 65000

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku - 0

b/ výše školného - 0

c/ výše ostatních poplatků (jakých) – 205 CAD + 112 CAD(zdravotné poistenie na semester a poplatok za mhd kartu + mesačná metro-karta študentská)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:

a/ z toho ubytování – 500 CAD

b/ z toho stravování – 100 CAD (potraviny) + 50 CAD (reštaurácie)

c/ cestování a volný čas – 300 CAD

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?

1 kredit

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

12 kreditov za predmety ,ktoré som absolvovala tam. (pracovala som však aj na dizertačnej práci, za čo som získala na MUNI ďalšie kredity).

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

Áno, vedela som to vopred.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

Keďže som v LA nemala zapísané výlučne predmety, ktoré som absolvovala na UoT, nastala duplicita. Prácu na dizertačnej práce som mala zapísanú aj v LA, aj v ISe, čo bol problém.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2
(veľa informácií som mala vopred od študentky, ktorá tam bola predo mnou)

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Nie, vôbec. Celý môj pobyt bol mimoriadne bezproblémový.

Co doporučujete vzít si s sebou:

Teplé zimné oblečenie, termoprádlo, redukcia do elektrickej zásuvky, fotoaparát :)

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Úžasná knižnica; úzke prepojenie študentov a vyučujúcich na katedre sociológie, zapojenie študentov do výskumov; voľný vstup do všetkých univerzitných športovísk, ktoré sú veľmi dobre vybavené.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Vôbec nič.

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.